业体系建设项目战略合作框

食集团将在粮食仓储物流、 粮油精深加工、农民合作社、

农机作业、全域旅游、健康养

老等方面与舞钢市进行全方

位多领域深度合作,为舞钢

市推进农业供给侧结构性改

革、加快农业全产业链发展、

助推脱贫攻坚、实施乡村振

兴战略增砖添瓦。

根据协议内容,中原粮

明确目标任务 形成工作合力 落实驻村制度

舞钢市聚力施策推进脱贫攻坚

本报讯 (记者杨德坤)"麦收期间,县政 府办出动50余人近300人次,连续五天为孟 庄村贫困群众、弱势群体及无劳动力人员收 割、晾晒小麦;县民族宗教局工作人员五天 四夜吃住在村,在走访过程中救助3名面临 失学贫困学子;县工商局班子成员带头上阵, 帮助贫困户打扫庭院、整治村容村貌……"近 日,一条条驻村帮扶信息汇集到"舞钢百日 会战指挥部"微信群,凸显各驻村帮扶工作 队驻村帮扶的满腔热忱。

近段时间以来,舞钢市多次召开脱贫攻 坚会,出台《舞钢市服务"三夏"进万家助力 脱贫万人行实施方案》等,进一步明确任务、 压实责任,确保如期完成脱贫攻坚目标任

务;各机关单位组成100余支驻村帮扶工作 队吃住在村,与贫困群众心贴心拉家常、手 把手助脱贫,在积极投入服务三夏生产的同 时,帮助贫困群众寻找脱贫新路子,向脱贫 攻坚发起总攻。

该市各部门、各单位以焦裕禄同志"三 股劲"的精神,咬定目标任务,拿出冲刺劲 头,各乡(镇、街道)、职能部门持续发力,脱 贫攻坚各项工作取得阶段性成效:贫困发生 率持续下降、贫困村面貌焕然一新、脱贫攻 坚氛围愈渐浓厚、精准扶贫亮点纷呈,为打 嬴脱贫攻坚战打下了坚实基础。

针对脱贫攻坚工作正处于发起总攻冲 刺期、爬坡过坎紧要处这一关键时间节点,

该市各部门各单位以临战状态正视档卡不 规范、政策兑现不到位、产业覆盖率和叠加 率低以及"六改一增""六通四有"、危房改造 等基础设施薄弱等问题短板,进一步增强责 任感和紧迫感,学会"弹钢琴"、巧施"绣花 功"、立下"军令状",把脱贫攻坚与当前三夏 生产、环境污染防治等重点工作有机融合, 切实转变工作作风,振奋精神,扎实推进脱

该市层层签订责任书,压实责任体系, 实行日报告、周通报制度,切实提升工作 水平;把脱贫攻坚作为履职尽责的主要着 力点,发挥职能优势,加强协调配合,努力 形成强大工作合力;加快完成行业政策落

该市各级、各部门加强政策学习和研 究,充分激发脱贫攻坚内生动力,努力形成 工作合力,落实驻村制度,拉近与群众的感 情距离;用好用活脱贫政策,强化督导帮扶, 推进各项扶贫任务落到实处,确保如期完成 目标任务。

实分解工作,确保到乡到村到户到人;推进 扶贫力量下沉,选好配强帮扶工作队,实行 五天四夜工作法,落实分包联系贫困户制 度,并上报组织部门备案,切实把每项扶 贫措施落实到每个贫困户,提升政策知晓 率和群众满意度,并及时总结推广经验, 调动各方参与脱贫、支持脱贫的主动性和

舞 钢 市 庆 六 一 • 红 色 经 典 诵 读 展 演

中原粮食集团完成

对舞钢市项目投资考察

架协议》。

本报讯(记者杨德坤

通讯员郭志国)"舞钢市基础

设施、资源以及优惠政策等优

势明显,具备很好的投资环

境。"近日,在结束了对舞钢市

的项目投资考察后,中原粮食

集团党委书记、总经理刘洪涛

对于双方实施深度合作、助推

府与中原粮食集团签订《中

原粮食集团舞钢现代农业产

今年3月1日,舞钢市政

乡村振兴战略充满信心。

近日,舞钢市举行庆六 一·红色经典诵读展演活动, 来自该市各中心校、市直各学 校(幼儿园)的近千名学生、家

长参与其中,11所学校的师生 共诵读了12篇经典名作。 图为展演活动现场。

本报记者 杨德坤 摄

整合力量 联合施策

120家单位联动强力破解执行难

本报讯(记者杨德坤 通讯员陈艳艳)近日,记者从 舞钢市法院获悉,为强力推 进、破解执行难工作,该市硬 起手腕,完善联合惩戒机制, 120家单位联动参与,整合力

量、共同施压、联合施策,敦

促被执行人积极主动履行义 该市先后召开常委会会 议和由各相关单位、政法部 门、乡(镇、街道)、驻舞钢及市 属企业、各金融机构及新闻媒 体单位等120家联动单位参 加的"基本解决执行难"工作

谐稳定、维护法治权威。 该市法院坚持群众满意

标准,采取扎实有效措施,确 保判决得到不折不扣执行。 该市通过建强队伍、强化担 当,以攻坚精神为解决执行难 提供全力保障,公安、交警、检 察及协作单位增强大局意识 和责任意识,打破信息垄断和 部门壁垒,凝聚力量,全力配 合做好执行工作,构建"党委 领导、政法委协调、人大监督、 政府支持、法院主办、部门配 合、社会各界参与"的工作机 制,实施联合出击,不断增强



近日,2018年全国高考 拉开序幕,舞钢市1596名 考生走进考场,迎接人生中 的一次重要考试。图为首 场考试结束后考生走出考

当天,该市出动交警、住 建等十余个部门的工作人 员,悉心为高考护航。

本报记者 杨德坤 摄

"星级文明户"评选引领乡风文明新风尚

矿建街道评出830户"星级文明户"

本报讯(记者杨德坤 通讯员田珂)"看看把你们累 的,歇会儿喝杯水吧。"6月12 日,舞钢市矿建街道张楼村 贫困户路兰欣对正在帮他家

打扫院子的郑金凤等人说。 "郑金凤家的条件相对 较好,一家人都是热心肠,经 常帮助邻居,积极参加村里 组织的活动。"张楼村村委会 主任王红臣说,自该村星级 文明户评选活动开展以来, 经自评、互评、初评定星等程 序,郑金凤家被评为"十星级 文明户","现在她参加村里 的公益活动热情更高了"。 今年5月,该街道开展

了"星级文明户"评选活动, 目前已有830户被评为"星级 文明户",约占街道总户数的 50%。在评选活动的带动影 响下,辖区群众在邻里和谐、 遵纪守法、孝敬父母、扶贫济 困等方面有了明显改善,营 造出了向上、向善、向好的 文明氛围。



6月12日,居民在拆除田

岗水库的养殖网箱。 连日来,舞钢市环保部 门加大水环境污染治理力度,

对饮用水源地、河湖流域强化 宣传疏导和执法意识,确保水 环境得到进一步改善。 本报记者 杨德坤 摄

舞钢市投资300余万元

将实现扶贫广播"村村响"

本报讯(记者杨德坤)6月8日,记者从 舞钢市委宣传部获悉,该市计划总投资300余 万元,快速推进扶贫广播"村村响"项目,实现 扶贫广播"村村响"、全覆盖。

按照脱贫攻坚工作部署和要求,该市 把实施扶贫广播"村村响"项目作为一项重 要民生工程,充分利用广播的时效性、灵活 性、针对性强,覆盖范围广,接收方便等优 势,把党和政府的各项方针、政策、致富信 息传递到千家万户,使贫困户通过广播及 时了解掌握扶贫政策、明确脱贫攻坚工作 重点以及相关致富信息、农业科技知识 等。项目建成后,将进一步拓展扶贫宣传 阵地,同时在应急、人防、公安、防汛、气象、 环保、禁烧、乡村文明建设("双评"工作)、 城镇管理等重点工作中也将发挥积极作

该项目计划总投资300余万元,完成建 设县、乡、村三级广播系统管控平台,包括1 套县级广播管控平台、10套乡级广播管控平 台、205套村级广播管控平台,在该市205个 行政村(社区)各安装1组(4个)大喇叭,在 620个自然村(组)各安装1个广播音柱,达到 乡(镇)、村(组)全覆盖。

庙街乡:

扶贫用上了二维码

本报讯 (记者杨德坤 通讯员侯婷婷 包晓聪)"我们驻村工作队来到村党群综合 服务站内,第一件事就是用微信扫一扫扶 贫二维码,查看行政村的基本情况,对所帮 扶村贫困状况有一个大致的了解。到贫困 户家中走访时,也可以用微信扫一扫,准确 了解贫困户的具体情况。这种新扶贫模式, 既能让我们方便快捷地了解扶贫情况,又可 以迅速投入到工作中。"6月8日,新分派驻舞 钢市庙街乡刘沟村的工作人员刘明哲说。

在精准扶贫工作中,首要任务是了解 贫困户实情,摸清贫困"家底",分析致贫原 因,做到因村因户施策。为达到精准帮扶 的目标,庙街乡在建档立卡过程中,探索新 方法,创新举措,依靠大数据、云平台等先 进工具,将贫困户建档立卡信息与二维码 相结合,在舞钢市率先启用了贫困户"二维 码识别管理平台"。

扶贫二维码可识别出扶贫基本信息,包 括村情概况、脱贫攻坚领导小组、贫困户情 况、帮扶计划、帮扶措施、帮扶政策、帮扶责 任人等方面内容。帮扶责任人可根据二维 码的更新显示,及时掌握贫困户的需求,以 便结合实际进行帮扶。

该乡充分利用党群综合服务平台,将 扶贫二维码张贴上墙,接受群众监督,推进 扶贫工作公开透明度。

截至目前,该乡已对全乡12个行政 村、256户贫困户、459位贫困人口全部制 作了扶贫二维码,实现了扶贫二维码信息 全覆盖、无死角。





▲近日,在舞钢市尹集镇姬庄村黄瓜冲村的百合花种植

姬庄村共有建档立卡贫困户198户648人,目前已脱贫 123户455人。为扎实做好脱贫攻坚工作,该村利用地处深 山区、海拔高、适宜中药材生长的地理优势,制定扶贫规划, 科学引种百合花种植项目。

目前该种植基地日接待游人300余人次,售出百合鲜花 近千枝。尹集镇及舞钢市周边30多家餐饮企业有百合花菜 品上席,深受食客欢迎。

◀6月11日,在舞钢市杨庄乡操占村党群服务中心内,75岁 的老党员袁玉华(右一)和她的"婆婆团"队友在制作端午香囊。 端午节临近,该村近10名70岁以上的老太太自发组成 '婆婆团",赶制500个香囊举行义卖,义卖款将用于帮扶该村 的24户贫困群众。

本报记者 杨德坤 摄

舞钢市深入开展驻村帮扶"四个一"活动

本报讯 (记者杨德坤)"贫困群众粮食 补贴每亩每年多少钱?""109.33元。""回 答正确,奖励洗菜盆一个。"近日,由舞钢 市委办驻尹集镇埂上村扶贫工作队组织 的扶贫政策大宣讲活动现场,竞答之声 不绝于耳。无独有偶,该市政府办驻八 台镇孟庄村的帮扶工作队也在当晚举行 了一场精彩的文艺演出,巧妙地将扶贫 政策宣讲穿插其中,收到了良好的宣传 效果。

为进一步激发贫困群众内生动力,提 高政策知晓率和群众满意度,该市召开党 政联席(扩大)会议,明确要求充分利用驻 村"五天四夜"中的"四夜"时间组织"四个 一"活动,即驻村工作队结合村情和自身实 际,晚上组织一次谈心活动,与村"两委"干 部一起厘清工作思路,谋划本村产业发展 或者研判重点工作;举办一场文化活动,以 文艺晚会、农民夜校或者有奖竞答的方式, 宣传党的扶贫政策,普及科技知识和文明 卫生习惯;进行一次走访,深入群众家中, 普遍了解群众诉求,征求群众关于本村发 展的意见建议,人户宣传扶贫政策;开展一 轮档卡规范提升行动,根据村情户情变化,

实时动态调整档卡相关信息,确保档卡填 写"四对照"、零差错。

该市两办驻村工作队率先垂范分头在 第一时间践行"四个一"活动,各机关单位 驻村帮扶工作队积极响应,以实际行动扎 根基层,与群众打成一片,心贴心讲政策、 实打实搞帮扶。

活动中,该市20余支驻村帮扶队结合 驻村帮扶要求,围绕扶贫惠民政策、农村群 众性精神文明创建"双评"活动等相关内容 开展了多项活动,拉近了与群众距离,积极 推动脱贫攻坚取得扎实成效。

温暖送到心坎上 扶贫扶到点子上

-记舞钢市公安局驻付庄村第一书记杨亚涛

初夏的舞钢市铁山街道付庄村,荷塘里 蛙鸣蝶舞,田地里芋头疯长……"莲藕、芋头 这两种农作物目前是村里贫困户脱贫的'支 柱产业',成效已经渐渐显现了出来。"6月 12日,舞钢市公安局驻付庄村第一书记杨亚 涛指着眼前丰收在望的田地说。

2015年10月,杨亚涛到付庄村担任驻 村第一书记。当时,该村300多户居民中有 150多户是贫困户。面对这样的情况,杨亚 涛没有畏惧,他结合付庄村的实际情况,积 极考察学习,很快就想出了一个个切实可 行、成效显著的扶贫"金点子"。

为帮群众寻找增收致富项目,去年,杨 亚涛多次自费外出考察学习。在学习过程 中,他发现江西有一种叫"六月红"的芋头品 种,口感好、产量高、价格高,并且河南周边

都没有种植的。"这种芋头2月份开始种植, 预计到中秋节前后成熟,每公斤芋头能卖到 10块钱左右。"预期到良好的种植前景,杨亚 涛审时度势,果断行动,立即组织发动付庄 村的贫困群众尝试种植,并定期带着农业专 家到地里查看生长情况,传授浇水、施肥、除 草等种植技术,耐心地为贫困群众讲解和提

贫困户柴梅绒以前外出务工干装修,一 年下来辛辛苦苦没少折腾却挣不了几个钱, 还要供养两个正在上学的孩子。结合芋头种 植的广阔前景,杨亚涛就动员柴梅绒也加入 种植芋头队伍。"按目前的长势来看,今年一 亩地赚个七八千块钱应该没问题。靠着杨书 记,肯定能脱贫过上好生活。"他说。

通过到信阳、周口、南阳、漯河等地考察,

杨亚涛发现付庄村发展传统种植业大有可 为,在与村干部及群众一番商量之后,决定大 力发展莲藕种植。针对群众担心的销路问 题,他又多次往返平顶山等地商场、超市,最 终确定了采购合作关系。在杨亚涛的组织带 领下,付庄村目前有20余户贫困户种植莲藕 50多亩,可观的收入让贫困群众对脱贫充满 了信心。杨亚涛还结合莲藕池的实际情况, 在莲藕地里套养泥鳅、小龙虾。

"小龙虾今年准备下苗,预计一亩藕池 地的小龙虾效益能达到3000到5000块钱, 这对群众家庭收入来说,又是一个增长点。 杨亚涛说,他们还将村里的农产品统一标 识、统一包装,产品档次明显提升,还扩大了 知名度。

该村回乡创业的大学生张云飞抱着试

试看的态度尝试莲藕套养小龙虾,去年获利 10万元,并成了村里的莲藕种植典型。"大学 毕业之后,我在外面上了几年班,收入也不 高,通过杨书记的介绍帮助,种藕养龙虾,虾 苗他提供、销路不用管,这样的好事我算是 遇见了。

温暖送到心坎上,扶贫扶到点子上。在 杨亚涛一个个扶贫点子的指点下,付庄村发 生了翻天覆地的变化,道路硬化通水电,村 容村貌得改善,全村贫困人口由153户减少 到了目前的20户。"这20户贫困户基本上是 没有劳动能力的,下一步考虑通过土地流 转,让他们把土地转包给有劳动能力的,根 据政府推出的各项惠民政策,相信也都会逐

步脱贫的。"他说。 (本报记者 杨德坤)